

# 枪手无奈红军，曼城渔翁得利

瓜迪奥拉终于等到了他一直在等的机会，过去几个赛季曼城的争冠最强对手在关键时刻送上了助攻，一周前利物浦做客伊蒂哈德球场，赶紧利落地送给了曼城三分，一周后回到安菲尔德主场对阿森纳，在开场不到半小时就两球落后的情况下顽强扳平比分，一出一进，积分榜上阿森纳领先曼城优势缩小为六分，后者少赛一场且还要在主场对阵阿森纳，重新掌握了主动权。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

本轮，曼城率先开球，客场挑战南安普敦，赛前新闻发布会上瓜迪奥拉说得很直接：“这场我们要是拿不下来，阿森纳就肯定是冠军了，如果我们赢了，而阿森纳又丢分了，接下来就一切皆有可能。”

事情果然如瓜迪奥拉预料的那样发展，阿森纳在安菲尔德球场踢了40分钟好球，转折点是阿森纳中场扎卡与利物浦边后卫阿诺德在第40分钟发生的那次冲突，不仅安菲尔德球场被点燃了，利物浦球员也猛然醒悟了过来，之后的50分钟比赛里利物浦不仅打进两球，萨拉赫还罚丢了一粒点球，阿森纳全靠门将拉姆斯代尔的数次神扑才勉强保住一分。

赛后，克洛普不理解为什么球队只拿到了一分，阿尔特塔则说平局是合理的，两位主帅的态度是对比赛内

容的最好诠释。英格兰媒体则说平局其实是双输，利物浦没能赢球意味着他们落后第四名曼联已经多达12分，在只剩九轮要踢的情况下，想要打进下赛季欧冠已基本是不可能完成的任务。

阿森纳的情况同样不妙，本场战平后枪手30战积73分，身后的曼城29战积67分，阿尔特塔的球队虽然已经没有了其他赛事任务，但剩余八场比赛中还有三场硬战要踢，分别是客场对曼城与纽卡斯尔，以及主场对切尔西。曼城的剩余九个联赛对手里则只有阿森纳算是强敌。

阿森纳上次联赛输球正是输给了曼城，2月16日在主场1比3完败于蓝月亮军团之手，净胜球方面枪手也不占优，比曼城少了五个，考虑到曼城少赛一轮，实际差距其实还不止，北伦敦球队能否拿下2003-2004赛季以来的首个联赛冠军，还真不好说。

## 压力是阿森纳最大的对手

与其说是三分变一分，不如说是零分变一分，不说萨拉赫罚丢的点球，补时阶段若不是拉姆斯代尔连续做出两次世界级扑救，阿森纳只能吞下失利苦果。

在安菲尔德球场拿到一个平局其实不算糟糕，糟糕的是比赛过程，光看前半个小时的比赛，绝大多数球迷都会认为阿森纳将迎来一场大胜，最后却是惊险战平，前英国国脚小雷德克纳普认为关键并不在于技术或球员能力，而在于经验：“阿森纳缺乏在赛季的关键时刻踢关键比赛的经验，他们不该让利物浦起势的，甚至可以说是他们亲自给利物浦点了火，对比一下曼城击败利物浦那场，瓜迪奥拉的球队虽然一度落后，却始终掌控着比赛节奏。”

小雷德克纳普说的是发生在比赛第40分钟的那次冲突，当时阿森纳队长扎卡先是在与科纳特的对抗中被放倒，然后带有报复性质地抬肘上抢阿诺德，被激怒的后者推了他一把，双方于是爆发冲突并各领了一张黄牌，在那之后，利物浦全队都像是打了鸡血一般，场面完全逆转。

前曼联队长加里·内维尔直言

这是个愚蠢的选择：“我不知道扎卡是怎么想的，要知道你的球队客场2比0领先，他为什么要这么做？当时利物浦都要睡着了，你怎么能让他们又激动起来？是扎卡唤醒了利物浦！”

内维尔表示阿尔特塔赛前肯定提醒过阿森纳球员不要冲动，不要落入陷阱：“你直接躺下不就好了？为什么你要去点燃安菲尔德？”

利物浦名宿卡拉格持同样观点：“这太愚蠢了，当时阿森纳已经完全控制了比赛，为什么要这么做？当然，作为利物浦球迷，我很高兴扎卡能够挺身而出，但这个行为还是很愚蠢，这个赛季的利物浦完全不是阿森纳的对手，除非是发生一些特别的事情，比如说一个愤怒的安菲尔德，这就是扎卡那个动作带来的后果。”

名记马丁·萨穆埃尔则认为这是阿森纳必须犯的错：“他们的主力阵容里只有三位冠军球员：托马斯、津琴科和热苏斯，其他人谁都没赢过像样的冠军奖杯，扎卡本赛季一直表现很好，但现在压力太大了，接下来还会更大，相比曼城，压力才是阿森纳最大的对手。”



## 阿尔特塔进入皇马视野

对阿尔特塔来说这是个好消息，但对阿森纳来说却不是，西班牙主帅已经进入了皇马今夏的选帅名单，西班牙媒体说皇马今夏很可能会重建，不仅主帅安切洛蒂会走，莫德里奇、本泽马、克罗斯等多位球员都会离开，弗洛伦蒂诺希望找一位更符合时代发展潮流的年轻教练来执教，阿尔特塔被认为是最合适人选之一。

阿尔特塔2016年退役，同年来到曼城担任瓜迪奥拉助教，2019年开始执教阿森纳，首个赛季就带队拿到了足总杯冠军，过去两个赛季虽未能带队打进欧冠，但成功组建了一支年轻且充满活力的球队，本赛季终于到了

收获时刻。

虽然阿尔特塔否认了相关传闻，表示自己完全专注于在阿森纳的工作：“我为我在阿森纳所做的一切感到无比自豪与感激，至于有关未来的传闻，这种事情不是教练或球员所能控制的。”

但正所谓空穴来风，阿森纳越接近冠军，阿尔特塔与伯纳乌之间的联系就会越紧密，之前曾被租借到阿森纳，本赛季在皇马表现出色的西班牙中场塞巴略斯已公开表示了对阿尔特塔的支持：“在我看来他完全可以成为世界前三的主教练，我从他那里学到了很多，他曾是一位优秀的球员，他知道球员需要什么。”

英格兰媒体则透露阿森纳也做好了准备，如果阿尔特塔今夏真被皇马挖走，那现任布莱顿主帅德泽尔比将成为继任者，后者之前执教意甲萨索洛，本赛季波斯特投切尔西后，德泽尔比将布莱顿带到了一个新的高度，目前排名还在利物浦之上，有很大机会打进下赛季欧冠。

当然，最好的结果还是留下阿尔特塔，后者的合同将在2025年夏天到期，阿森纳有意在今夏与西班牙主帅续约并大幅提高年薪——德泽尔比的违约金高达1300万欧元，与其拿这笔钱去挖人，还不如直接涨工资留下阿尔特塔。

## 奇闻！边裁肘击球员被停职

谈及比赛经验，利物浦球员显然要比阿森纳球员强出一截，上半场比赛结束后，发生了令人震惊的一幕，利物浦左后卫罗伯逊找边裁哈齐扎基斯理论，结果却被后者肘击，目前哈齐扎基斯已被停职接受调查，最多可能被禁赛八场。

就连见多识广的英格兰媒体与名宿们都目瞪口呆，纷纷表示“活久见”，事情的关键在于哈齐扎基斯是否故意肘击罗伯逊，从慢镜头回放来看，比赛结束后哈齐扎基斯走向中圈与主裁判会合，罗伯逊迎面走来，抱怨的同时手部似乎与哈齐扎基斯有个很轻微的接触。

哈齐扎基斯并没有停下脚步，

挥起的右肘结结实实地打在了罗伯逊的下巴上，后者完全蒙了，摸着下巴愣了好几秒。名哨克拉滕伯格认为哈齐扎基斯当时应该是想要甩开罗伯逊的手，但由于动作过大，肘部击中了罗伯逊的下巴，另一前英超裁判哈克特持同样观点，即哈齐扎基斯是在摆脱罗伯逊纠缠时误伤了后者。

但也不是所有的裁判都站在哈齐扎基斯一边，前英超裁判哈尔西就表示哈齐扎基斯肯定错了：“就算罗伯逊有不当接触，他也应该去报告主裁判，而不是和罗伯逊发生肢体接触。”名宿萨顿则认为无论哈齐扎基斯的出发点是什么，肘击就是肘击：

“没有什么如果或但是，既然球员推裁判会被禁赛，那裁判向球员挥肘也一样该被禁赛。”

无论这件事的最终结果如何，罗伯逊都得到了他想要的东西，《每日邮报》说下半场利物浦的动作要比上半场粗野许多，却只有法比尼奥拿到了一张黄牌，这与裁判的“内疚”心理多少有些关系，无论哈齐扎基斯还是其他两位裁判，都不可能不受这一事件的影响。

前曼联队长基恩觉得罗伯逊肯定是故意的：“他就是在抱怨，不只这一场比赛，每场比赛他都在不停地抱怨，向裁判施压，是他先拉住裁判的，他就是个巨婴。”



阿森纳在多赛1场的情况下，领先曼城6分，而且净胜球和净胜球处于劣势。如果蓝月亮在4月27日的直接交锋中获胜，并保持全胜，就有望逆转夺冠。